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審査内容 
（11：20 開会） 

○ 委員長（前川雅志） ただいまから、産業建設常任委員会を開会いたします。議案につきまし

ては、お手元の配布資料のとおりです。付託された陳情の審査について議題といたします。 

陳情第13号、農地・水・環境保全向上対策制度の継続と事業内容の改善を求める意見書の提出

を求める陳情についてを議題とさせていただきます。 

   議案につきまして、皆様お目をとおしていただいているかと思いますが、先般、期成会の方

とも意見交換をさせていただいたりと、内容については熟知されているのかなと思っておりま

す。ここで、各委員の皆様からご意見を伺いたいと思いますが、ご意見のある方は挙手の上、 

  発言をお願いします。中橋委員。 

○ 委員（中橋友子） 今、委員長の方からお話ありましたように、この委員会で直接、関係者の皆

さんと意見交換させていただいたときに、色々学ば指せてさせていただいた事業で、経済的な

効果と、地域の環境を整えていくという点では非常に大きな力を発揮してきた事業だと思うの

ですよね。 

   ここにありますように、一つには平成23年度までの時限立法だということと、それからもう

一つは、取り組み自体が幕別町１年遅れて、取り組んだということがありましたよね。そうす

ると、当然、限られた期間の中で目的を達成しようとすると、無理が出てくるというのは理解

できるとこです。それと同時に、これに係る予算が今年度も、平成22年度の当初予算でも、最

初から満額保障されるというものではなくて、色々な事業の中から寄せ集めたといえば語弊が

あるんですけれど、そういった非常に国の押え方としては、力が入っていない、そういうこと

が見受けられる、予算の組み方でありました。 

したがいまして、次年度に向けてこれだけの事業をきちっと維持するためには、今からこう

いった意見書を出して、予算も確保するし事業も継続を求めると、いうことは非常に大事なこ

とだと考えるのは、私の意見であります。 

○ 委員長（前川雅志） ほかに、ご意見ございませんか。斉藤委員。 

○ 委員（斉藤喜志雄） 今、中橋委員がおっしゃったように、すでに学習済みのところであります。 

   しかし、必ずしもそれ、今言われたように国の状況が、縮小の思いも感ぜられるところなん

で、特に農村の荒廃という観点からも非常に大事だなと思っていますので、是非、これ上げる

べきだと思います。また、前回の話し合いの中に、事務体制うんぬんというところがあったけ

れども、非常に煩雑だというところがネックになって、町内全部が行なわれていない、という

話もでていたけれど、そういったところも、町が理解していただいて、改善に協力、更には努

力していただきたいと思います。 

○ 委員長（前川雅志） ほかにありますか。杉坂委員。 

○ 委員（杉坂達男） 今、各委員から発言があったとおりです。一つには、この事業が地域の協同 

 か、今、そういったものが疎くなっている現状があります。そういうものについても、大いに 

 役立っている。それと私のところのように、忠類でありますが、その地で協同活動が功を奏し  

 て、コントラ事業にまで発展している。こうした事例を申し上げて、是非とも、積極的な取り 

組みをするように、取り上げてまいるべきだと思います。 

また、今、どうしても行政でやらなきゃならない部分を、この事業で担っている部分たくさ

んあると思うんですよ。ちっちゃい部分、中々行政で手が届かないけど、ここでやってもらえ



ると、それはそれで大助かりだと、平らにいうとですね、こういう事業ですから、今、委員か

らもありましたように、お手伝いできるところはもっとお手伝いしたほうが良いのでないか、

これは、前の委員会で皆さんが申し上げたとおりですから、是非とも行政もお手伝いもっと積

極的にしてもらって、この事業どんどん進めて、忠類のような成果に結びつけて欲しいと思い

ます。 

○ 委員長（前川雅志） ほかに、ご意見等ございませんか。特に、反対の意見はないと理解してよ

ろしいでしょうか。 

ということでありましたら、陳情第13号、農地・水・環境保全向上対策制度の継続と事業内

容の改善を求める意見書の提出を求める陳情は、採択するということでよろしいでしょうか。 

 （はいの声、多数あり。） 

○  委員長（前川雅志） それでは、陳情第13号、農地・水・環境保全向上対策制度の継続と事業

内容の改善を求める意見書の提出を求める陳情につきましては、採択といたします。 

 

  このあと、所管事務について打ち合わせを行い 

  都市計画に関する事項の中の土地利用のあり方ということで、１市３町の中での幕別町の考え

方、これまでのとり進め方と今後に向けての考え方、について行なうここと決まった。 

             

 （11：40 閉会） 

 

 

 

 

 


